



Я В НЕФТЯНИКИ ПОШЕЛ...
("СЗ" №27 от 2 июля)



Кем-кем, а выпускниками-медалистами уходящий год был на редкость богат. Если в прошлые годы гордостью района были трое четверо медалистов, то 2010-й их подарил нам целых десять.

Пять серебряных медалей было на счету Чердынской школы. Для школьного сообщества нынешний "урожай" стал настоящим событием. Три медали принесли в копилку своей школы нырбчане. И, конечно же, не осталась в стороне Керчевская школа, закрепившая за собой звание "кузницы медалистов". Здесь две медали: серебряная и единственная в районе - золотая.

На этом первополосном снимке запечатлены счастливые медалисты. Вчерашние выпускники успешно сдали вступительные экза-

мены в вузы и сегодня обучаются по выбранным ими специальностям. А вот где именно - мы постарались разузнать.

Чердынские выпускницы **Катя ШИРОКОВА** и **Софья ИСЦЕЛЕМОВА** поступили в Пермский государственный университет на юрфак. **Кристина АРТЕМОВА** выбрала Пермский институт федеральной службы исполнения наказаний, а **Дарья МЕЛКОМУКОВА** - Вологодский институт права и экономики. Ну, а **Ксения НЕСТЕРЧУК** решила посвятить себя творчеству. Девушка учится в Уральском филиале Российской академии живописи, ваяния и зодчества.

Медалисты Нырбобской школы **Анна МООР** и **Илья КОЗОНИН** обучаются в одном вузе - Пермском тех-

ническом университете. Правда, Анна - будущий инженер-эколог (как и мечтала), а Илья - нефтяник. **Ксения НОСОВА** отдала предпочтение медицине. Она станет фельдшером.

И, наконец, керчевляне. **Елена БАЯНДНИНА**, как и чердынка **Кристина Артемова**, тоже поступила в Пермский институт ФСИН, а золотая медалистка **Наталья ЩЕЛГАЧЕВА** стала студенткой технологического факультета Уральского государственного университета. Наталья - будущий специалист управления качеством.

Хочется верить, что после окончания учебных заведений все медалисты вернуться обратно в наш район, который очень нуждается в молодых специалистах: юристах, инженерах, медиках, художниках, управленцах.

МЕЧТЫ ДОЛЖНЫ СБЫВАТЬСЯ
("СЗ" №32 от 6 августа)

В ушедшем году фольклорные коллективы "Баско" и "Бассенько" не единожды "светились" на первой полосе по тому или иному случаю. Но самым главным событием 2010 года для этого творческого сообщества явилась поездка детского коллектива в Миасс на фестиваль "Уральские прикрасы".

Выступление наших земляков так всем понравилось, что на этот год "Бассенько" вновь пригласили принять участие в фестивале. Руководитель коллектива **Н.Г.МИРОНЕНКО** не против, однако, если средства на поездку найдутся. Из разговора с Натальей Геннадьевной мы узнали, что, как ни печально, будущее у чердынских фольклористов неопределенное. Городская и районная власти не спешат идти навстречу хранителям народного творчества. В частности, это выражается в отсутствии у них собственного помещения. А оно фольклористам очень нужно: и для репетиций, и для раз-



мещения предметов декоративно-прикладного творчества, которых у Натальи Геннадьевны за годы работы скопилось несчетное множество.

При всей сложности ситуации **Н.Г.Мироненко** не перестает строить планы. Ее голубая мечта - открыть в Чердыни районный Центр этнической культуры. Идея, правда, замечательная. Для ее осуществления есть и желание, и богатейший материал. Но не хватает лишь одного - поддержки и понимания.

ДА ЗДРАВСТВУЮТ НОВЫЕ ГЕРОИ!

На первой полосе в 2010 году были помещены фотографии около сотни наших земляков. Все они - люди разных возрастов и разных сфер деятельности. Большую часть "первополосников" представляют семьи: приемные, замещающие, с большим семейным стажем. Второе место занимает молодое поколение. Мы насчитали более двадцати учащихся школ, попавших на первую полосу газеты благодаря своей успешной учебе и творческим способностям. Не меньше было и педагогов, ведь 2010-й был Годом учителя, а также ветеранов и людей творческих профессий. "Засветились" на первой полосе индивидуальные предприниматели, хозяева крепких личных подворий, медицинские работники, лесники, милиционеры, студенты. В общем, те, кто славит наш район, а газету делает интереснее и ярче. С Новым годом, герои первой полосы 2010 года! Здравствуйте, герои 2011-го!

МАМИНО СЕРДЦЕ
("СЗ" №46 от 12 ноября)

Это многочисленное семейство **ФРОЛОВЫХ** из п.Рябинино не только на снимке, но и в жизни такое же дружное и жизнерадостное. В большой замещающей семье нашли родительскую ласку и любовь восемь приемных детей, став братишками и сестренками четверым кровным детям супругов Фроловых.

В ноябре 2010 года семья приняла участие в районном этапе краевого фестиваля "Замещающая семья", в котором стала победителем. Но на этом дело не закончилось. В конце того же месяца Фроловы отправились в Пермь, на краевой этап. Увы, на сей раз лавры победителя им не достались, зато отличное настроение было обеспечено не на один

день. К тому же, как и подобает на празднике, никто не остался без подарков. Кроме спортивного инвентаря для ребятшек, семья получила денежную премию. На что ее потратить - Фроловы долго не раздумывали. Купили видеокамеру. Теперь все семейные праздники будут находиться в памятной видеотеке.

Уверены, семью Фроловых ждет еще много ярких и трогательных событий. К такому заключению мы пришли совсем не случайно. В нашем разговоре с мамой семейства Верой Витальевной она разоткровенничалась, что в ее планах взять под материнское крыло еще нескольких малышек. И это меньшее, на что способно любящее материнское сердце.



Подготовила **Светлана ВОЛОЖАНИНОВА**. Фото из архива редакции.